

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Мариана Димитрова Шотева**, административен ръководител - председател на Административен съд - Пазарджик, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител - председател на Административен съд – Пловдив.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Мариана Димитрова Шотева е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ гр.Благоевград през 1998 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение 21.11.2000 г. на МП. Има над 17 години стаж в органите на съдебната власт като съдия. В периода от 29.07.2014 г. до настоящия момент заема длъжността „административен ръководител-председател на Административен съд – Пазарджик. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол №34/22.10.2019 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Върховния административен съд.**

Впечатленията на членовете на Комисията по професионална етика към ВАС са, че като магистрат съдия Мариана Шотева спазва стриктно принципите на независимост, безпристрастност и справедливост. Тя е компетентен и квалифициран магистрат, притежава отлична професионална подготовка, като непрекъснато се стреми да развива своите способности и умения и да ги прилага при осъществяване на дейността си, спазвайки правилата за етично поведение.

С дейността си Мариана Шотева е допринесла за утвърждаване на безспорния авторитет на Административен съд Пазарджик. В работата си се отличава с висок професионализъм, отговорност и безпристрастност. Съдия Мариана Шотева подхожда творчески и задълбочено при решаване на всеки конкретен случай, прилагайки прецизно закона и водейки се от вътрешното си убеждение. Взема принципни и справедливи решения без да се влияе от субективни фактори. Като магистрат съдия Шотева притежава уменията за достигане на правилни заключения, основани на фактите по делото, съдебните й актове са много добре аргументирани и показват отлични познания в областта на процесуалния и материалния закон.

При професионалната си реализация съдия Шотева демонстрира умения и способности за справяне със задачите бързо и компетентно. Не допуска и не се поддава на влияние при вземането на решения, като се ръководи само от закона и вътрешното си убеждение. При изпълнение на задълженията си се ръководи само и единствено от основните принципи за поведение, утвърдени с Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Мариана Шотева поддържа добри отношения с колегите си и служителите в съда. Подхожда открито и диалогично, има коректно и етично отношение към тях и проявява готовност за сътрудничество и толерантност. Вслушва се и оценява мнението на колегите си, като в същото време е категорична и прецизна. В становищата си по въпроси, касаещи организацията на работата, проявява мъдрост, дискретност и дипломатичност, като умело преценява различните ситуации и предотвратява конфликти и неразбирателства. Толерантна и съобразителна, умее да работи в екип и да мотивира съдиите и служителите към непрестанно повишаване на професионалните си качества. За периода, в който Мариана Шотева ръководи дейността на Административен съд Пазарджик, прави впечатление подчертаният ѝ стремеж към непрекъснато самоусъвършенстване, оптимизиране на организацията и качеството на работата и мотивиране с личен пример на колегите за максимално ефективно изпълнение на служебните задължения, повишаване на професионалната компетентност и утвърждаване авторитета и доброто име на съдийската професия. Цялостната ѝ дейност като административен ръководител показва лоялност към съдебната система и съпричастност и отдаденост на институцията, в която работи.

С личното си поведение съдия Мариана Шотева е пример за почтеност както в работата си, така и в личният си живот. Отличава се с добри обноски, учтивост и разбиране към околните. Проявява се като принципен и честен човек с висок морал и поведение, което съответства изцяло с изискванията за професионална етика на магистрата.

Няма данни за налагани дисциплинарни наказания и образувани дисциплинарни производства срещу съдия Мариана Шотева. В Комисията по професионална етика не са постъпвали данни за нарушаване на професионалната етика или конфликт на интереси срещу нея.

Комисията по професионална етика към Върховния административен съд, счита че със становището си обективно отразява работата и личните качества на съдия Мариана Шотева, която изцяло отговаря на критериите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и съответства на принципите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен” при ВКП срещу Мариана Димитрова Шотева не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В СГП по отношение на Мариана Димитрова Шотева не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Мариана Димитрова Шотева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Мариана Шотева в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Мариана Шотева през 2021 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ срещу съдия Мариана Димитрова Шотева не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията на ВСС (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу Мариана Димитрова Шотева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

На съдия Мариана Димитрова Шотева през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т. 6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените Мариана Димитрова Шотева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Мариана Димитрова Шотева**, административен ръководител - председател на Административен съд - Пазарджик, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Административен съд – Пловдив.

Днес, 16.09.2021 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:

Име и фамилия